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RAADSVERGADERING d.d. 15 juni 2017 

 

Zaaknummer Z-16-71824 

Voorstelnummer IVR-17-04841 

Onderwerp Inkoop- en aanbestedingsbeleid 2017 

Agendapunt  

Portefeuillehouder(s) Harry Nederpelt 

Afdelingshoofd(en) Mariana Schijf 

 

Besluit 

 

De raad van de gemeente Medemblik, 

 

gelezen het bijbehorend voorstel van het College van burgemeester en wethouders van Medemblik 

d.d. 18 april 2017; 

 

gelet op de wetswijziging Aanbestedingswet 2012, waarvan de datum van inwerkingtreding is 

gesteld op 1 juli 2016; 

 

overwegende dat het inkoop- en aanbestedingsbeleid 2013 van de gemeente Medemblik niet meer 

voldoet aan de huidige wetgeving; 

 

 

b e s l u i t 

 

1. Het inkoop- en aanbestedingsbeleid 2017 vast te stellen. 

2. Het oude inkoop- en aanbestedingsbeleid 2013 van de gemeente Medemblik in te trekken. 

 

 

 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 

op 15 juni 2017. 

 

 

De griffier, De voorzitter, 
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Ter besluitvorming 

 

Onderwerp 

Inkoop- en aanbestedingsbeleid 2017 

 
Aanleiding 
De Europese wetgever heeft op 26 februari 2014 drie nieuwe Europese aanbestedingsrichtlijnen 
vastgesteld. Met ingang van 18 april 2016 zijn deze nieuwe Richtlijnen in werking getreden. Deze 
drie nieuwe Europese aanbestedingsrichtlijnen zijn verwerkt in de wetswijziging Aanbestedingswet 
2012, deze is per 1 juli 2016 in werking getreden.  
 
Voor aanbestedende diensten betekent dit, dat de wetswijziging geïmplementeerd dient te worden 
in het inkoop- en Aanbestedingsbeleid. Bij de gemeente Medemblik is hiervoor het Inkoop- en 
Aanbestedingsbeleid 2017 opgesteld, waarin deze nieuwe wet- en regelgeving is opgenomen.  

 

Voorstel 

1. Het inkoop- en aanbestedingsbeleid 2017 vast te stellen. 

2. Het oude inkoop- en aanbestedingsbeleid 2013 van de gemeente Medemblik in te trekken. 
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Beoogd resultaat 
Het nieuwe inkoop- en aanbestedingsbeleid voldoet aan de vigerende wet- en regelgeving en sluit 
aan bij de doelstellingen van de gemeente Medemblik. Het nieuwe beleid is niet inhoudelijk 
gewijzigd maar alleen kort en bondig samengevat.  

Het nieuwe beleid is zoveel mogelijk geharmoniseerd met de gemeenten: Hoorn, Heerhugowaard, 
Langedijk, Hollands Kroon. In het kader van de inkoopsamenwerking zullen de raden van gemeente 
Koggenland en Opmeer verzocht worden ook hetzelfde inkoop- en aanbestedingsbeleid te laten 
vaststellen. Hiermee creëren we zoveel mogelijk uniformiteit dit zorgt voor een administratieve 
lastenverlichting bij ondernemers en gemeenten.  

Belangrijke doelstellingen en maatschappelijke effecten van het nieuwe beleid is bij te dragen aan 
een integere, transparante en betrouwbare gemeente, die in control is, oog heeft voor innovatie, 
duurzaamheid & sociale wetgeving en lokaal ondernemerschap bevordert.  

Onder de EU drempel houden we zoveel mogelijk rekening met het MKB, lokaal zowel als regionaal. 

Tabel lokaal/regionaal  

 Lokaal 1) Regionaal 1) 

2014 22% 27% 

2015 25% 31% 

2016 32% 36% 

1) Percentage op het totaal aanbestedingen (beïnvloedbaar.) 

De afgelopen jaren is het aantal aanbestedingen bij het lokale en regionale MKB flink toegenomen 
van 22% naar 32% en 27% naar 36%. Deze trend zet zich, binnen de mogelijkheden die de wet ons 
geeft, verder door. 

Boven de EU drempel moeten we ons aan de wetgeving houden en kan elke ondernemer groot en 
klein, wel/niet MKB meedoen aan de aanbesteding.  

De vier belangrijke thema’s, leefbaarheid, participatie, duurzaamheid en samenwerken zijn in dit 
nieuwe beleid opgenomen. Specifieke onderwerpen zijn: 

 Duurzaam en maatschappelijk verantwoord inkopen, duurzame gemeente;  
 Participatie van inwoners en ondernemers; 
 Lokale ondernemers kansen bieden; 
 Samenwerken en harmoniseren beleid.  

Het nieuwe inkoop- en aanbestedingsbeleid 2017 draagt bij aan het realiseren en uitvoeren van 
deze vier belangrijke thema’s.  

 

 

Argumenten  

1.1 In verband met de gewijzigde wetgeving moet het inkoop- en aanbestedingsbeleid worden 

geactualiseerd.  

Met dit nieuwe beleid voldoen we aan de Europese en Nederlandse wetgeving. 

1.2 Met dit nieuwe beleid worden de voorwaarden gecreëerd om een integere, betrouwbare, 

zakelijke en professionele inkoper en opdrachtgever te zijn. 

1.3 De voordelen van het harmoniseren van het inkoop- en aanbestedingsbeleid zijn: 

- het creëren van uniformiteit in de regio Noord-Holland Noord, door zoveel mogelijk hetzelfde 

beleid te hanteren; 

- efficiënter, effectiever en slimmer uitvoeren van gezamenlijke aanbestedingen met 

regiogemeenten omdat er geen discussie meer bestaat over welk beleid van toepassing is.  

- minder vragen en onderhandelingen leiden voor beide partijen tot lastenverlichting. 
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1.4 Aan de ambities en thema’s zoals genoemd in de programmabegroting 2017 wordt uitvoering 

gegeven. 

1.5 Met dit nieuwe beleid wordt gehoor gegeven aan het verzoek van de REA (Regionaal 

Economische Agenda West-Friesland) om te komen tot harmonisatie van regels ter verbetering 

van het ondernemersklimaat.  

 

2.1 Het oude beleid voldoet niet meer aan de veranderde nieuwe wetgeving. 

 

 

 

Kanttekeningen 

Door niet in te stemmen met voorgesteld advies, behouden we het oude inkoop- en 

aanbestedingsbeleid welke niet meer voldoet aan de wetgeving. Ook missen we hierdoor aansluiting 

bij de regio Noord-Holland Noord en bereiken we geen uniformiteit qua regels in de regio.  

 

 

Financiën 

Niet van toepassing 

 

Uitvoering/evaluatie 

Met dit beleid kunnen we weer jaren vooruit. In 2019 zal het beleid worden geëvalueerd.  

 

Communicatie 

Extern 

- Vooraf is de Ondernemers Federatie Medemblik (OFM) actief geïnformeerd over dit nieuwe 
in de regio geharmoniseerde beleid. 

- Na vaststelling zal het inkoop- en aanbestedingsbeleid 2017 op de gemeentelijke website 
gepubliceerd worden.  

- De ondernemers worden via de Ondernemers Federatie Medemblik (OFM) en de Linked-in 
groep voor ondernemers in de gemeente Medemblik op de hoogte gebracht van het nieuwe 
vastgestelde beleid. 

- In de eerstvolgende nieuwsbrief naar ondernemers zal aandacht geschonken worden aan het 
nieuwe beleid.  

 

Intern 

- Na vaststelling zal het inkoop- en aanbestedingsbeleid 2017 op intranet worden 
gepubliceerd.  

- Ook worden de afdelingshoofden hierover geïnformeerd.  
- Eind 2016 is de organisatie al bijgeschoold omtrent de wetswijzigingen. Dit jaar worden er 

voor de budgethouders en inkopers opnieuw workshops en bijscholing georganiseerd.  
- Het onderwerp zal ook geagendeerd worden voor het interne klankbordgroepoverleg.  

 

 

Bijlagen 

Bijlage 1: Inkoop- aanbestedingsbeleid 2017 

Bijlage 2: infographic ( 7 belangrijkste wijzigingen Aanbestedingswet 2012) 

 

Commissie 
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Behandeld in de commissie  Bestuur en Middelen d.d. 18 mei 2017. 

Behandeld in de raadsbrede commissie d.d. 1 juni 2017. 


